

JUVENTUD

SEMENARIO INDEPENDIENTE

SUSCRIPCION
(PAGO ANTICIPADO)

Elche, un mes. 0'50
 Resto de España, trimestre 2'00
 Número suelto 10 CENTIMOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

Plaza Joaquín Costa, 10

Gacetillas, Reclamos, Anuncios,
 Esquelas, etc. a precios conven-
 cionales.

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

No se devuelven los originales

¿Calvario..?

Entre las luminarias del ilícito periodismo surgió de pronto, y como de entre las tinieblas una nueva luminaria, más o menos radiante, más o menos pomposa, pero jamás menos digna de brillar y de existir que las otras y de lucir entre esas otras el titilar incipiente de su nueva luz.

Pero no han faltado ingratos—era de esperar—que desataren el vendaval, el torbellino de las humanas maldades, que, como maldito torrente de besos de odio y de envidias repugnantes, sopla para apagar lo que siendo hoy misérrima lucecilla de luciérnaga, quién sabe si mañana será devastadora y áurea lengua del más sagrado fuego.

Con el polvo de los siglos marcharon a los inciertos recovecos del pasado la opresión y tiranía ejercida antaño por déspotas seres, cuyos nombres empañan la pureza del álbum histórico, ya que dichos nombres se destacarán siempre, en el mencionado álbum, como secas y negruzcas manchas de sangre.

Y en nuestros tiempos aún vivimos rodeados de pequeños tiranos, que pugnan contra nosotros y que no persiguen otro fin que el de gozar contemplando el fruto de sus maldades y reír con carcajadas estúpidas y locas el abatimiento de los que, ebrios de entusiasmo y tremantes de nobleza, acometen cualquier empresa, emprenden determinada obra. ¡Roncas carcajadas que habrán de repercutir en el alcázar altísimo de Dios como una tempestad de odios y maldiciones elaboradas aquí, en la misera tierra!

Y JUVENTUD ha comenzado a sentir la opresión de esos pequeños tiranos; a JUVENTUD le están trazando su ruta de calvario, que habrá de cruzar hasta morder si es preciso las piedras del camino y besar el carcomido madero de una cruz.

Mas volveremos unguidos con el óleo de la amargura y ennoblecidos por los perfumes de la fatiga, que son perfumes de corazones hechos flores de sacrificio, y cuyas flores sabrán entre la escocia de nuevo resurgir quizá más hermosas que nunca, más radiantes que nunca, que nunca más bellas...

Ya marcha JUVENTUD atravesando su ruta de calvario, como un torpe fantasma conducido por los humanos vendavales que desataron hombres sin conciencia, y debe afanarse por atravesarla pronto, pronto, porque al final de esa ruta do las flores son negras, de azabache, y de azabache el camino, está la cruz, signo de paz y redención, y tras esa cruz siempre se encuentra la celestial figura de Dios, el únicamente justo, que aguarda con los brazos abiertos y con los labios ofreciendo besos de gloria a aquellos que injustamente fueron perseguidos por los hombres...

JUVENTUD va ya cruzando la sombría ruta de su calvario... ¡Qué más orgullo y nobleza que acariciar y besar el carcomido madero de una cruz...!

¡Qué más motivo para eternizar la luminaria de JUVENTUD después de recorrer triunfal y altanaramente un camino de... ¿calvario...? ¡Bah...!

Adrián Santamaría

El verbo de Danton

A través del tiempo, no se ha registrado ningún caso parecido al del gran tribuno revolucionario Danton: solamente le bastaban dos frases para contener el ímpetu salvaje de la horda contraria y atraerle a su causa.

Su rostro, feo, contraíase como iluminado y de sus ojos, que se expresaban como su boca, brotaban persuasivas fosforencias, cuando su verbo cálido y elocuente, exaltado por el cúmulo de ideas que se agolpaban en su cerebro macho, resonaba en el silencio respetuoso con que le acogían las masas.

Era el apóstol de una revolución pacífica, sin redobles de timbor y sin el olor atosigante y enardecedor de la pólvora, y luchó bravo, soberbio y exaltado por aquella gan oposición de los aristócratas y del pueblo abúlico esclavo del despotismo refinado y cruel de los mandones realistas.

Era el amigo del pueblo, el hermano, el padre que alentaba a los suyos, que los fortificaba con la vibratibilidad de su verbo, sonoro y viril, plerórico de amor a los suyos, y arriesgando su vida, gloriosa vida fuerte, de santo profeta, en aras de su idea.

Únicamente un hombre, un ente físicamente ridículo, resistió frío e impenetrable las súplicas de Danton que pedía clemencia para sus hermanos, los desgraciados hombres; pero la fogosidad de su elocuencia se estrellaba contra aquella cruel frialdad, como las olas se estrellan contra las encrespadas rocas, desahaciéndose aquellas en lacrimosas

perlas titilantes. Y aquellos ojos, que amor traslucían, lloraron. De su garganta, palabras sumisas e implorantes carentes en absoluto de aquella atrayente imperiosidad, brotaron tremantes: ¡No más sangre, Robespierre! ¡Compasión, compasión!

Una sonrisa de ironía dibujóse en los fieros y desdeñosos labios de Robespierre que con la actividad de un relámpago pensó en la eliminación de Danton.

Meses más tarde, la viuda cercenaba la soberbia cabeza del sublime Danton. El apóstol revolucionario, el amigo del pueblo fué premiado por su humanitarismo.

Robespierre necesitaba que desapareciese aquel orador que arrastraba a los pueblos por el influjo de su palabra que, como un bebedizo, iba infiltrando en aquellos espíritus pobres y decrepitos que él quería rejuvenecer.

Si Danton hubiera hablado con la Muerte seguramente la hubiera convencido para que le dejara vivir, pero Robespierre no era el hombre, ni era la Muerte, era un ser indefinido, incomplejo, tal vez fuese un aborto de una tigresa producto de un bestial ayuntamiento con el hombre.

J. LÓPEZ.

Temas locales

¡Qué se le va a hacer...!

Con motivo de nuestros sueltos acerca del agua, tuvimos esta semana una entrevista con ciertos representantes de nuestro Ayuntamiento, y lo que de ellos escuchamos ya lo sabíamos nosotros y lo sabe el pueblo todo. Ciertamente es que el actual Ayuntamiento no tiene culpa alguna del abandono de la cañería conductora por parte de personas que antaño ocuparon los escaños municipales; pero al insistir en nuestras quejas, sólo fué para conseguir que el Ayuntamiento de hoy, diferenciándose de los de ayer, emprenda con más entusiasmo este eterno problema del agua, y, hasta que no pase algún tiempo y podamos entonces argüir contemplando los hechos, prometemos abandonar nuestras

LA COPLA DE LA SEMANA

LOOR

Loor a invictos varones de virtud; amplía conciencia y grandes pozos de ciencia que atienden nuestras razones.

Gloria eterna y perdurable a quien nos hace felices, que ataja nuestros deslices, condena lo censurable.

Postremos ante las puertas que es de buen gusto un exceso, con sus pegotes de yeso que las mantienen abiertas.

Postremos ante la fuente que en revuelto torbellino, arrastran en su camino, con impetuosa corriente.

Nos dan con arte que extraña, música, luz y alegría nos dan la noche y el día, nos suelen dar la castaña.

El noble arte de Pepe Hillo y el industrioso del hostelero, los tenéis colocados en candelero Pitro el de los ojos y Chavalillo. Loor, loor, loor cuanto más veces mejor.

TELÉMACO.

quejas... y perdón por las anteriores. ¡Qué se le va a hacer...!

¡Pobrecitas obreras!

La última sesión del Ayuntamiento fué verdaderamente interesante; se trataron puntos de capital importancia y el entusiasmo y buena fe del Sr. Alcalde brillaron en todo momento. Una de las instancias que más nos llamaron la atención fué la procedente de cierto femenino Patronato obrero, en la cual se solicitaba del Ayuntamiento mil quinientas pesetas, como mínimum, para ayudar al sostenimiento de la indicada institución. El punto fué muy discutido, y nosotros, a imitación de determinados alruistas concejales, suplicamos que se atiende, en todo lo posible, dicha demanda, por opinar que contribuye muy en mucho a que esas obreritas de hoy sean en el mañana sacratísimas madres y virtuosas esposas.

La Glorieta

Da ya gusto el verla; la están

poniendo bonita y caprichosa, como una novia para ir al desposorio. Ahora solo falta, lo cual sería visto con mucho agrado por el pueblo, que desaparezca el enverjado y así se habrá conseguido modernizar por completo nuestro centro de población. Nosotros creemos que sería operación sencilla de realizarlo. ¡Todo por el ornato público...!

Fútbol callejero

No es preciso buscar mucho para encontrar en nuestra población una calle donde las turbas infantiles den rienda suelta a sus entusiasmos futbolísticos, impidiendo la cómoda circulación y exponiéndose cualquier transeunte a recibir un pelotazo en las mismas narices. Suponemos que los señores guardias tendrán orden de evitar esto y rogamos que intensifiquen sus funciones para acabar de raíz con este fútbol callejero.

A un Comunicado

Por razones extrañas a nuestra caballerosa voluntad, no contestamos, en el pasado número al comunicado que nos remitió el digno Delegado-Presidente de la Cruz Roja española en Elche y que dimos ya a la luz; pero ahora trataremos de justificarnos.

Informados, aunque mal, sabíamos que el Ayuntamiento subvencionaba a ese instituto benéfico, pero basados en un razonamiento lógico, creíamos que la cantidad que el Municipio asigna al citado establecimiento, sería mayor y por lo tanto, con ella, ayudaría al sostenimiento del personal sanitario y con fija permanencia, ya que el Ayuntamiento carece de dispensario propio.

Sabemos que dependiendo únicamente de la Cruz Roja los cargos son gratuitos, pero en el caso explicado dejarían de pertenecer únicamente a la Cruz Roja para pasar a ser también funcionarios municipales; como estábamos informados, razonablemente, teníamos derecho a exigir de ese instituto el cumplimiento estricto de sus sagrados deberes.

Ahora bien, al hacer los nombramientos, no se les obliga a los interesados el aceptarlos, y por lo tanto, todo aquel que no se crea capaz de desempeñar un cargo altamente altruista puede rehusarlo. Sin duda alguna que el aceptarlo significa el cumplimiento del estatuto de la benéfica institución, siendo de esta manera altruista; mas el emplear un estatuto propio eso no es altruismo, señor, es únicamente tener un título más para estamparlo en las tarjetas de visita.

Fácilmente puede verse que, el primer razonamiento que hacemos sirve de base a todas nuestras quejas.

Al aceptar, porque debemos aceptarle, lo que dice el autor del comunicado, el problema sanitario en esta ciudad está en embrión, y no por parte de los elementos que componen esa tan loable y benéfica asociación, sino por parte de quien debiera preocuparse un poquito más, solo un poquitín.

De Teatros

Kursaal

La pasada semana se proyectaron en este coliseo varios films sobresaliendo por su belleza «Bajo dos banderas» y la de actualidad «Reaparición de Belmonte», película filmada en Alicante, de la corrida de Belmonte.

Llorente

Esta noche se pondrá en escena y como homenaje, a su autor la sublime obra de Pérez Galdós «El abuelo» que será representada por la compañía de aficionados que dirige Casto Javaloyes, y por este.

DEPORTES

Italia-España

¡Por fin llegó!—exclamarán temblando de alegría los aficionados al foot-ball. Por fin llegó el día de que los equipos de dos naciones se enfrenten para disputarse el honor de ser vencedor.

Esta tarde en Valencia contendrán dos equipos fuertes, valiosos;

y ambos acudirán en pos de la victoria, uno buscando más honor y el otro reivindicarse de la derrota sufrida en el país italo.

La angustia ahogará el pecho de los aficionados exaltados y fanáticos que tal vez sufrieran desazón grandísima si fueran derrotados sus ídolos futbolistas.

De Elche han salido para la capital del reino bastantes aficionados que serán a su regreso, los portavoces del torneo.

Solo unas horas y nuestra curiosidad será satisfecha.

CÓRNER

A. González

SASTRERÍA Y PAÑERÍA

Antes de hacer V. sus encargos para verano, visite esta casa

Calle S. Salvador, n.º 10 ELCHE

NOTICIAS

El pasado miércoles cruzó por nuestra ciudad un avión que conducía a Rabat, al presidente del Consejo de Ministros de Francia, Sr. Painlevé y el subsecretario de Aeronáutica Sr. Lausent Eynal.

El pasado lunes, 7 del actual, contrajo matrimonio la bellísima señorita Bienvenida Antón Agulló con nuestro buen amigo Angel Pérez Soto, hijo de la prestigiosa industrial de esta plaza Sra. Viuda de Vicente Pérez.

Los recién casados, a quienes deseamos una eterna luna de miel, salieron el mismo día para la capital de España y después a Cataluña y Andalucía.

De paso para Valencia hemos tenido la satisfacción de saludar a nuestro particular amigo el ilustrado oficial de Correos D. Justo Martínez.

Ha salido para Murcia la bella y simpática señorita Rosita Gomis, a la que deseamos un feliz viaje.

El jueves de Corpus se ha animado este año como en anteriores.

Es el día límite para que nuestras jovencitas puedan lucir su belleza con las toaletes sutiles y elegantes de verano.

Algazara, luz, calor, sudores: casticismo de la fiesta, pero existe un calmante, su antítesis el helado.

Han llegado de Murcia, después de examinarse con brillantísimo éxito en la Universidad de dicha capital, para la carrera de Abogacía, nuestros estimados amigos José Ceva, Juan Fluxá y Alejandro Ramos, el primero de ellos redactor de JUVENTUD.

A todos comunicamos nuestra más efusiva enhorabuena.

El jueves se verificó el sepelio del que en vida gozó de innumerables y merecidas simpatías, César Buyolo, lo cual quedó demostrado con el nutrido personal que figuró en el acompañamiento.

Enviamos nuestro pésame a la desconsolada familia.

Acompañado del célebre artista cinematográfico Tom Moore, el viernes estuvo breves instantes en nuestra ciudad el Presidente de Artistas asociados William Gortard, llevándose impresionados algunos trozos de nuestro bello paisaje donde probablemente vendrán a filmar parte de una interesante película.

Llegó de Valencia el joven e inteligente facultativo e íntimo amigo nuestro, Joaquín Lucerga.

Bienvenido.

También llegó de Valencia después de examinarse con feliz resultado, el distinguido joven Salvador Gómez.

Un abrazo al amigo Salvador.

Es preferible que la maldad quede impune a que una buena acción quede sin recompensa. Plauto.

Carpintería Mecánica

— DE —

Pedro Maciá Lafuente

Alfonso XIII, n.º 16.-ELCHE

Tip. Marcial Torres.—ELCHE

Lejía líquida La Mundial

Marca registrada con el n.º 56563

La más famosa de las lejías :- De incomparable poder blanqueante :- La única lejía presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada :- De resultados maravillosos para el colado en frío de la ropa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana y para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de loza y porcelana :- etcétera, etcétera :-

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Fabricante: Vicente Torres Serrano

ELCHE

De venta en Droguerías y tiendas de Ultramarinos

Precio de venta en Elche: Ptas. 0'50 botella sin frasco

INDALECIO FUERTES SASTRE
Sangre, 10-1.º VALENCIA
Representante en Elche, ANTONIO CASTELL
Cánovas, 16

Diego Pascual Puertas

Taller de construcción y reparaciones
FUNDICIÓN DE METALES

MATERIAL DE TRANSMISIÓN

Reparación
-: de :-
Automóviles
y toda clase
-: de :-
maquinaria



Trabajos de
cerrajería y
construcción
-: de :-
maquinaria
agrícola

Puerta Morera, 36
Teléfono 161
ELCHE

ESQUEMBRE
FOTÓGRAFO
ELCHE

Juan Vicente Caracena

PRACTICANTE

Gabinete de curación de 11 a 1

Puente Ortices, n.º 5

DISPONIBLE

J. Guerola López

DENTISTA

CANALEJAS, 38

(Antes Corredera)

CORREAS PARA TRANSMISIONES Guarnicionería SERRANO

Plaza Mayor, 9.-ELCHE

LA MEJOR CORREA QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

Estoy dispuesto a probar en el dinamómetro que mi correa no tiene competencia por su calidad.

Pida V. la tarifa confidencial

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID,

Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas

BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios. Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses :- Caja de Ahorros 4 por 100 intereses